
 

INFORMACIJA 

o potrebi obezbjeđivanja pozajmice za realizaciju aktivnosti na projektu u okviru 

Interreg IPA CBC programa Italija-Albanija-Crna Gora 

 

 

Ministarstvo kulture Crne Gore realizuje brojne aktivnosti u cilju afirmacije kreativnog 

potencijala naših umjetnika, kao i ekonomske valorizacije crnogorske kulturne baštine. 

Shodno tome, u okviru Interreg IPA CBC programa Italija-Albanija-Crna Gora, 

Ministarstvo kulture, kao vodeći partner, realizuje projekat „Prekogranična razmjena sa 

ciljem razvoja kulture i kreativnih industrija – 3C”. Riječ je o projektu koji će kao rezultat 

imati rekonstrukciju objekta nekadašnjeg Zatvora u Starom gradu Kotoru, sa ciljem 

uspostavljanje kreativnog haba. 

 

Ukupna vrijednost odobrenog projekta je 4.281.675,26€, od čega 85% prihvatljivih 

troškova finansira Evropska unija, a 15% svaki projektni partner, srazmjerno svom 

budžetu. Odobreni budžet Ministarstva kulture, kao glavnog partnera, iznosi 

1.271.336,81€, a nacionalno kofinansiranje 190.700,53€. 

 

U skladu sa Ugovorom br. 01-3798 o subvenciji između Regije Pulja, Odjeljenja za 

ekonomski razvoj, inovativno obrazovanje, obuke i rad (kao Upravljačkog tijela programa 

Interreg IPA CBC Italija-Albanija-Crna Gora)  i Ministarstva kulture Crne Gore od 31. jula 

2019. godine, prva rata predfinansiranja je uplaćena 19. februara 2020. godine u iznosu 

od 15% IPA udjela, odnosno 162.095,44 eura. U skladu sa članom 1 tačka 3 Ugovora o 

subvenciji, druga rata predfinansiranja u istom iznosu će biti uplaćena nakon što glavni 

partner na projektu prijavi troškove u iznosu od 10% IPA udjela u budžetu projekta. 

 

U cilju implementacije projekta, ali i zaštite pojedinačnog kulturnog dobra nekadašnjeg 

zatvora u Starom gradu Kotoru, koje se nalazilo u izuzetno lošem stanju, sa intencijom 

da dođe i do njegovog urušavanja, Ministarstvo kulture je 3. decembra 2019. godine 

objavilo tender za rekonstrukciju navedenog objekta za potrebe kreativnog haba sa 

rezidencijama. Nakon završene tenderske procedure, Ministarstvo kulture je 4. marta 

2020. godine, a na osnovu Zaključka Vlade Crne Gore broj 07-944 od 27. februara 2020. 

godine, zaključilo Ugovor o izvođenju radova na rekonstrukciji Zgrade zatvora u Starom 

gradu Kotoru u ukupnoj vrijednosti od 1.349.493,21 eura. 

 

Radovi na rekonstrukciji Zgrade zatvora u Starom gradu Kotoru otpočeli su 18. marta 

2020. godine. Uzimajući u obzir činjenicu da je Ugovorom sa izvođačem radova 

definisana dinamika plaćanja za koju, u ovom trenutku, nije moguće obezbijediti sredstva 

kroz donaciju (IPA sredstva) jer je riječ o modelu finansiranja kroz refundacije, kao i 



potrebu obezbjeđivanja kontinuiteta radova koji se izvode u srcu Starog grada Kotora, 

čime se omogućava očuvanje nepokretnog kulturnog dobra, potrebno je obezbijediti 

pozajmicu sredstava u iznosu od 260.000,00 eura iz Tekuće budžetske rezerve. Na ovaj 

način će se obezbijediti kontinuitet u realizaciji IPA projekta, ali i spriječiti zaustavljanje 

radova na objektu koji ima status kulturno dobro. 

 

Napominjemo da će navedena sredstva, u punom iznosu, biti refundirana od strane 

Evropske komisije odnosno Upravljačkog tijela prekograničnog programa saradnje Italija-

Albanija-Crna Gora, čime će se obezbijediti uslovi i za povraćaj pozajmice koja je predmet 

ove Informacije. Dinamikom izvještajnih perioda, već u narednih nekoliko mjeseci se 

očekuje uplata dijela sredstava za predfinansiranje, kao i prva refundacija potrošenih i 

prijavljenih sredstava. Naime, izvještaji projekata finansiranih iz budžeta Evropske unije 

se podnose na svakih šest mjeseci Zajedničkom sekretarijatu programa, nakon 

prethodnog odobrenja Ministarstva finansija Crne Gore kao prvog nivoa kontrole (FLC). 

Ministarstvo kulture je u aktuelnom izvještajnom periodu za prvu polovinu 2020. godine 

prijavilo troškove u iznosu od oko 200 hiljada eura, za koje refundaciju (85% prijavljenog 

iznosa) očekujemo u prvom kvartalu 2021. godine, zajedno sa drugom ratom 

predfinansiranja u iznosu od 162.095,44 eura. Dodatno, sredstva koja su utrošena u 

periodu 1. jul – 31. decembar 2020. godine biće prijavljena do 30. marta 2021. godine, 

kada bi Ministarstvo kulture trebalo da izvijesti oko 700.000 eura troškova. Od navedenih 

troškova, iznos od 85% bi trebalo da bude refundiran na devizni račun projekta, u drugom 

kvartalu 2021. godine.  

 

Uzimajući u obzir gorenavedeno, Ministarstva kulture predlaže da Vlada Crne Gore 

donese sljedeće: 

 

ZAKLJUČKE 

 

1. Vlada Crne Gore je razmotrila i usvojila Informaciju o potrebi obezbjeđivanja 
pozajmice za realizaciju aktivnosti na projektu u okviru Interreg IPA CBC programa 
Italija-Albanija-Crna Gora. 
 

2. Zadužuje se Ministarstvo finansija da izvrši preusmjeravanje sredstava u iznosu 
od 260.000,00 eura: 
 
Sa potrošačke jedinice Rezerve (organizacioni kod 40502), 
sa programa Rezerve (programski kod 3161), 
sa izdatka 4710 Tekuća budžetska rezerva 
 
na potrošačku jedinicu Ministarstvo kulture (organizacioni kod 40801), 
na program Projekti od kapitalnog značaja za kulturu, promociju i razvoj kreativnih 
industrija (programski kod 1363), 



na izdatak 4413 - Izdaci za građevinske objekte, na mjesec oktobar 2020. godine. 
 

3. Zadužuje se Ministarstvo kulture da sredstva refundirana od strane Evropske 
komisije, odnosno Upravljačkog tijela IPA Prekograničnog programa saradnje 
Italija-Albanija-Crna Gora, po uplati na devizni račun projekta vrati na uplatni račun 
Državnog trezora. 
 

 

 

 

 


